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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 24  del  15.05.2012 
  

OGGETTO:  Interrogazione cons. Sorrentino  prot. 7630 del 22.03.2012 – Situazione 

strutture sportive ad oggi.  
 

L’anno duemiladodici il giorno  quindici  del mese di  maggio,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano  X 
2)   MARINO  Giovanni  X 18)  MONDA  Raffaele X  
3)   CERCIELLO  Michele X  19)  D’OTO  Oto  X 
4)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  20)  AMATO  Luigi X  
5)   PERNA  Emanuele X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   ODORE  Gennaro X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   RICCIARDI  Agostino X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   ESPOSITO  Sigismondo X  24)  PALLADINO  Agostino  X 
9)   VACCA  Raffaele X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  ALTARELLI  Filippo X  26)  LA  GALA  Aniello X  
11)  DEL  GIUDICE  Massimo  X 27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   MONDA  Pasquale  X 28)   TERRACCIANO  Luigi  X 
13)   SASSO   Antonio X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   MOCCIA  Luigi X  30)  DEL GIUDICE Andrea  X 
15)   FALCO Pasquale X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina  X    
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   Segretario Generale 
av. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                   F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 05.06.2012 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

05.06.2012  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,  05.06.2012 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  Il  PRESIDENTE  passa al 2° punto all’o.d.g., così come invertito,  ad oggetto: 
“Interrogazione  cons. Sorrentino prot. 7630 del 22.03.2012 – Situazione strutture sportive ad oggi”. 
 Procede, quindi,  alla lettura della  interrogazione  a firma del cons. Sorrentino, prot. 7630 
del 22.03.2012; dopodichè informa che agli atti c’è una  risposta scritta, prot. 11680 del 
04.05.2012, a firma dell’Assessore allo Sport, prof. Mariani.  
 

Si dà atto che entrano i consiglieri Palladino  e Guerriero.  PRESENTI  24. 
 
 Prende la parola il cons. Sorrentino, il quale  parte proprio dalla risposta scritta dell’Ass. 
Mariani, di cui  dà lettura.  
 Riferisce che la sua interrogazione è finalizzata ad avere risposte  sulle strutture sportive,  
specificamente il Palazzetto dello Sport  “Gaetano Napolitano” e il Campo Sportivo “S. Maria 
Delle Grazie”,  rammentando che circa un anno fa  in questa stessa  sede  sono stati presi impegni 
formali, per cui  ci tiene a conoscere l’attuale situazione.     

Per quanto riguarda la risposta scritta dell’Ass. Mariani,  la ritiene alquanto scarna in 
relazione  al Palazzetto dello Sport, mentre la ritiene poco trasparente  in relazione al Campo 
Sportivo,  per cui, soffermandosi su  alcuni punti con considerazioni  e riflessioni, chiede  maggiori 
chiarimenti in merito. 

 
Si dà atto che entra il cons. Marino.  PRESENTI  25. 
 
A questo punto chiede e prende  la parola  l’Assessore MARIANI,  il quale  rileva che non 

bisogna dimenticare che il Palazzetto  dello Sport è stato  chiuso per ben tre anni  e che  qualche 
responsabilità è  da attribuire anche  alle Amministrazioni passate.    Dal mese di settembre scorso  
sia il Palazzetto che l’attigua tendostruttura  sono stati  resi funzionali e agibili per gli allenamenti  
per tutte le società che ne hanno fatto richiesta e che sono state  regolarmente autorizzate, 
provvedendone alla   pulizia, con il pagamento di € 1,50 Iva esclusa per ogni  ora di struttura 
utilizzata.  Informa  che, a partire  dal prossimo anno sportivo, si potranno  anche  fare le partite 
in casa, ovviamente  chiedendo  l’omologazione del campo da parte delle rispettive federazioni e 
ogni società dovrà attrezzarsi  per   le polizze RCT per i pubblico. 

Per quanto riguarda il Campo Sportivo Santa Maria delle Grazie, informa che la gara è 
stata pubblicata e  il 23 c.m. scadrà il termine  per la presentazione  delle offerte  da parte delle 
ditte interessate. Dopodichè la ditta aggiudicataria  dovrà mettere in sicurezza il suddetto campo, 
con le  separazioni tra spogliatoi e  le uscite di emergenza. 

Per quanto riguarda  l’utilizzo, la somma  da pagare è di  € 6,50  Iva esclusa per ogni ora. 
Si sofferma, poi, sulla scelta che l’Amministrazione  ha fatto di non far usufruire  il campo 

da tutte le associazioni o società, ma solo  dalla squadra  che partecipa al campionato.   
Si sofferma, poi, sul campetto Venditti, per il quale  c’è una delibera di consiglio finalizzata 

all’alienazione dello stesso,  ma  fino ad oggi  non c’è alcuna proposta  in merito. E’ logico che, 
una volta  completato e messo in sicurezza il campo, si farà poi come si fa con le altre strutture 
sportive,  in modo che  ognuno si ritaglierà i suoi spazi e farà   l’allenamento, nonché  le partite e 
le gare ufficiali. 

 
Si dà atto che esce il cons. Odore.  PRESENTI  24. 
 
Il  PRESIDENTE  coglie l’occasione per  rammentare  che  le Commissioni Consiliari  

possono essere propositive su determinate  cose e, quindi,  ritiene che  la questione sollevata dal 
cons. Sorrentino  possa essere  eventualmente rimandata alla Commissione Consiliare allo Sport, 
in modo che, unitamente all’Assessore,  si possano  trovare   risposte esaurienti e prendere 
iniziative  opportune per  quanto lamentato dallo stesso consigliere e anche da altri  cittadini. 

 
Si dà atto che entra il cons. Terracciano.  PRESENTI  25. 
 
Il cons. ESPOSITO Vincenzo, dopo essersi soffermato a fare una serie di considerazioni e 

riflessioni, ampliando  la discussione anche per le altre strutture   sul territorio,  quale il Parco 
Rea e le strutture nel comparto Pontecitra, evidenzia l’inerzia dell’Amministrazione Comunale e  



si dichiara concorde con la proposta del Presidente  di far funzionare  meglio le Commissioni 
Consiliari, coinvolgendole in maniera più incisiva. 

 
Il cons. AMATO  spera di avere maggiori  chiarimenti dall’Assessore  Mariani. 
 
Riprende la parola il cons. SORRENTINO il quale, preso atto della risposta dell’assessore 

Mariani, dichiara di non essere soddisfatto  su alcune cose; riguardo al Palazzetto dello Sport, 
ritiene che ci debba essere qualcuno  preposto a controllare le società sportive; riguardo al campo 
Sportivo S.Maria delle Grazie, ritiene, senza voler contrastare le scelte dell’Amministrazione,  che 
lo stesso  sia  della città di Marigliano e che, quindi, debba essere utilizzato da tutte le società 
sportive. 

In  merito, poi,  alla proposta del Presidente sulle Commissioni Consiliari, afferma di 
essere pienamente d’accordo,  anche  perché  personalmente ha sempre ritenuto che la funzione 
delle stesse sia un valido e importante  supporto per l’Amministrazione.   

 
Il  PRESIDENTE del Consiglio  assicura che la delibera relativa al presente punto, con   

tutte le evidenze  fatte dai consiglieri, sarà trasmessa  al Presidente della Commissione consiliare 
allo Sport, per ogni utile  e opportuna iniziativa  in merito alla problematica   trattata. 

Dopodichè, dichiara  chiuso l’argomento. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dr.ssa G/Capone 
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